

РЛ-73

Шифр

XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

I ТУР

Ф. И. О. Скрипец, Алина Петровна

Регион Москва

Город Москва

Район _____

Село _____

Школа ГБОУ лицей 1573

Учитель Черкасова Зоя Сергеевна

Выход 13²⁸

Воздушный 13²²

Сочи
2015 г.

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

(г. Сочи, 2015 г.)

11 класс

I ТУР

№	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	Итого
Макс. балл	16	14	15	11	12	10	12	17	7	18	132
Оценка	2х5	15	8	9	2,5	4	12,5	70,5			
Примечания	0/11	!			2,5	11					
Подпись	А. Бондарев	1		Хорошо	Надо	Надо	Надо	Надо	Надо	Надо	

ВОПРОС № 1

1. Слово *чиабата* в современном русском литературном языке может быть четырёх- или трёхсложным в зависимости от того, какой звук произносится в нём после

[ч'] – гласный [и] или очень похожий на него в безударном слоге согласный [j].

Как понять, какой именно звук – [j] или [и] – был произнесён в этом слове **уже после того, как он был произнесён?**

2. В некоторых словах русского языка (например, *кинотеатр*) гласные, обозначенные двумя буквами, могут произноситься в один слог или в два.

Как понять, сколько гласных – один или два – будет на месте такого сочетания **ещё до того, как оно будет произнесено?**

3. В Москве есть магазин напитков «Главпивмаг». Это название может быть произнесено как с одним ударением, так и тремя.

1) Как понять, было ли ударение на гласном [и], **уже после того, как он был произнесён?**

2) Как понять, будет ли ударение на гласном [и], **ещё до того, как он будет произнесён?**

1. Если пропустим звук [и], последующие же звуки сохранят свою артикуляцию (согласные, гласные, ср. подъемы). Ч'иа^батага; слово Если же пропустим два [и], последующие же звуки получают новую артикуляцию и звучат как ч'иа^батага. Но характеру ЕЩЕ ПОДЪЕМЫ ПОДЪЕМЫ звуков (два или три) звук пропущен. {и. а начавшиеся звуки подъёма

3. В ~~слоге~~^{слогах}, если будут пропущены две согласные, ~~перед~~^{после} согласных перед соединением сохраняется свой долгий характеристикой, а если пропущены лишь 1 и., согласный получает дополнительную ~~согласность~~^{ударенность}. Пр.: разгнёт / разг'ёт. Гласная первая ~~ударенная~~^{на г.ј}, а сј влечет на характер смысла этого губка.
3. В сложных словах, образованных соединением чистых основ, ударение может падать как на все 3 основы, так и на послед. (окончую) основу. ~~В первом случае~~^{Если} ~~имеет~~^{броят} ~~броят~~ ~~броят~~ после ~~имеет~~^{броят} согласной, пропущенные губка (не оговариваются). 1) Если буква б (пив) переходит в бр, то ударение на б не было. Если же б в ~~имеет~~^{броят} ~~броят~~ ~~броят~~ то ударение на б было.
- 2) Так как ударение (если оно есть) в сложном слове должно падать на опорную основу (мав), если на м., а в основе мав- ударение не было, то его не будет и на м. и б (мав-б). В сложном слове из 3х основ может быть ударенными лишь 2 основы. Значит, если ударение падает на м. и б (мав-б), то это будет и на м. и б.

ВОПРОС № 2

В 2014 году Сочи стал столицей XXII Зимних Олимпийских игр, в рамках которых проводились состязания по 15 спортивным дисциплинам, среди которых:

прыжки с трамплина, конькобежный спорт, лыжные гонки, санный спорт, бобслей, фристайл, сноубординг.

Вопросы и задания:

- Образуйте соответствующие нормам литературного языка имена существительные, называющие спортсменов каждой дисциплины. Можно ли выявить на лексическом уровне закономерность в образовании слов с суффиксом *-ист-*?
- Все образованные Вами существительные обладают некоторой лексико-грамматической особенностью, которая отсутствует у наименований спортсменов, занимающихся, например, греко-римской борьбой. Укажите эту особенность.
- Слово *кёrlингист* (название спортсмена, занимающегося кёrlингом) в современных текстах и словарях пишется с буквами Е или Ё в первом слоге. Объясните, различается ли мотивация написания Ё в словах *кёrlингист* и *сёгунат* ('военно-феодальная система правления в Японии')? В каком из двух случаев написание Ё в языке первой половины XXI в. является менее оправданным?
- Наряду со словом *кёrlингист*, которое возникло непосредственно в русском языке, в данном значении употребляется и заимствование из английского языка *kёrlер*. Исходя из этого, можете ли Вы предложить иное объяснение написания буквы Ё в слове *кёrlингист*?

5. В каких словах русского языка подобная вариативность написания невозможна? Докажите свой ответ, используя слова со сходными фонетическими условиями.

На Всероссийской олимпиаде 2009 г. большой интерес школьников вызвало задание, в котором рассматривались словообразовательные кальки (слова, полученные с помощью поморфемного перевода иностранных слов на русский язык) латинского *camelopardalis* ‘жираф’: полные (*велбудорысь*) или частичные (*верблюдопардус*).

Греческий корень -грер-, выражавший идею уместности, при калькировании сложных слов передавался при помощи славянского корня -ЛЕП- (например, церковное каноническое имя *Фео-преп-ий* вошло в русский язык в виде кальки *Бого-леп*).

Полными словообразовательными кальками с греческого являются в русском языке и сложные прилагательные с корнем -ЛЕП- (*боголепный, великолепный* и др.). Все они имеют сходную морфемную структуру.

Вопросы и задания:

1. Эти сложные прилагательные-кальки на русской почве испытали влияние семантики славянского корня -ЛЕП-, у которого было: а) первичное (в словах *лепить*,

липнуть) и б) вторичное значение (лепота, нелепый). Определите первичное и вторичное значение славянского корня -ЛЕП-.

2. В составе сложных прилагательных (**боголепный, великолепный** и др.) корень -ЛЕП- выражал два разных значения, заимствованных из греческого языка. Второе значение корня сохраняется в современном русском языке, а исконное первое значение и в древнерусскую эпоху можно было встретить лишь в отдельных контекстах.

Рассмотрите контексты, в которых употребляются слова **боголепный** и **великолепный** в исконном и переносном значении, и определите эти значения в каждом из случаев, учитывая влияние семантики корня -ЛЕП-.

(1) *Боголепное церковное пение хора, по словам очевидцев, превосходило пение и Придворной певческой капеллы, и капеллы графа Шереметева.*

(2) *Во Христе соединены все признаки боголепного достоинства.*

(3) *О Боге: великолепная слава, великолепное явление.*

(4) *Великолепное настроение, великолепная женщина.*

3. Какие ещё два сложных прилагательных с корнем -ЛЕП-, которые в современных словарях русского языка даются с пометой «устаревшее», имеют сходную морфемную структуру? Сформулируйте для них исконное и переносное значение.

4. Определите, в каком из найденных Вами слов в переносном значении не нашла отражения семантика славянского корня -ЛЕП-.

1. первичное значение славянского -ЛЕН-: соединять, присоединять
Пр.: ленина, прилипать к предметам в корне // ~~блеск~~ блеск

вторичное значение: красивый, привлекательный Пр.: Посмотри на
коронки! лепота-то какая!

2. ① дополнительное в значении (-лен-) восхвалять, вохвалить; значение
переносное (показал епарх. копию -лен- в его ~~вторичном~~^{первоначальном} значении)

② великолепного в значении (-лен-) из добродетельного материала,
признаки добродетели, присущие тому, ^{кто} ~~себя~~ ^{богу} от^{да}ется Богу. От первоначального
-реп., указывающее на Бога; значение в данном контексте прямое.

③ великолепная в значении (-лен-) присущее величию.
Так же от лат. -реп- и мало подверглось влиянию рус. -лен-.
Использование в прямом значении.

3. великолепное в значении "очень хорошие, прекрасные".
Значение переносное. На лазурную калону повесил шав. -лен-
во вторичном его значении, придав ей значение качественного
прилагательного "очень", в высшей степени прекрасной! 4

473

⑤ прилагательные благополучный и радостный

Благополучный – искон. знач.: нечто, имеющее признаки благодати, нечто, счастливо, присущее благу. Пр.: Испуск благополучий на землю снующий. Перенес. знач.: преуспевший, получивший, чудесный, покойный. слав.-пер. богородичный – вторичный знач.. Пр.: Благополучная ~~хорошая~~ погода.

радостный – искон. знач.: нечто, присущее радости. Пр.: радостное 1 маныре, радостное покровение. Перенес. знач.: лучшее исходящее из, ласивое. Пр. Хвейки радостно вились перед настальником.

⑥ Славянский корень -тей не имеет обращение в переносном значении слова радостный, т.е. лексема имеет яркую негативную окраску.

ВОПРОС № 4 значение малоизвестное, окраску, не имеет дополнительных смы

В первом столбце таблицы приведены значения слов. Слова, соответствующие этим значениям, этимологически родственны друг другу, но в современном русском языке их родство нами уже почти не ощущается.

15

Рассмотрите значения исторически родственных друг другу слов и восстановите данное этимологическое гнездо. Объясните, какое общее исходное значение объединяет найденные Вами слова.

	Значение слова	Слова этимологического гнезда
1	'Рабочий, добывающий полезные ископаемые'	рудокоп +
2	'Природное минеральное сырьё, содержащее металлы'	руда +
3	'Система подземных сооружений для добывания полезных ископаемых'	рудник +
4	'Результат окисления металла'	ржавчина +
5	'Съедобный гриб, названный по своему цвету'	рдыжик +
6	'Выцветший, ставший бурым'	ржавый -
7	'Цвет волос, совпадающий с сезонным именованием одного из обитателей леса'	рыжий -
8	'Человек или его лицо начинает разгораться, меняет окраску вследствие душевного волнения'	краснеть + румянец +
9	'Покрыть щёки красящим веществом, используемым в косметике'	румянить(ся) +

Исходное значение:

рыжело цвёта, окраски+

ВОПРОС № 5

Многие русские фамилии восходят к личному имени или прозвищу родоначальника (финалы фамилий, как и притяжательные суффиксы в современном языке, указывают на окончание исходного слова: *Лобов* – *Лоб*, *Лобачев* – *Лобач*, *Лобашкин* – *Лобашка*, *Лобашков* – *Лобашко*, *Лобастов* – *Лобастый*).

В каждом данном ряду найдите одну лишнюю фамилию. Для этого определите общий признак фамилий в рядах. Кратко опишите отличие выбранной Вами фамилии от других по этому признаку.

A) Бахвалов, Брызгалов, Доставалов, Загибалов, Качалов, Шаталов.

Б) Гуляев, Загребаев, Катаев, Колупаев, Краснобаев, Пинаев.

В) Белоруков, Долгополов, Кривоносов, Кривополенов, Косоротов, Мокроусов.

Г) Добрыгин, Коротыгин, Косыгин, Малыгин, Перелыгин, Смурыгин.

- 1 А) фамилии образованы суп. -ов от имен одушевленных, неродомо, присущие людям девствен: доставить, ушибеть и т.д. Однако девствен Бахвалов, доставить, ушибеть, качать и искать не являются конкретными, а доставленные – девствен, например, на самого субъекта (хвастатель) и описывает скорее качество (хвастатель) приписаное девствен. Лишнее: Бахвалов
- 1 Б) фамилии образованы суп. -ов от имен одушевленных некоторые характерные имеющие девствен: запредель квадрат минать Краснодарев известен личности т.к. в фамилии содержатся характеристика дополнительные оценки: красно (красно) дышть (говорит) Лишнее: Краснодарев
- 1 В) В длинном реде фамилии появляются по причины характер+числовое: девята+рука → Белоруков, кривой+нос → Кривоносов; косой+рук → Косоротов; мокрый+уст → Мокроусов. Однако Долгополов образован от долгий (удлиненный) + полы (края одежды) не фигур. харак. Лишнее: Долгополов
- 0 Г) В длинном реде фамилии образованы суп. -овыми: Добрый+мыши → Добротин; Косой → Косыгин; короткий → Короткин; малой (шапочкой) → Малыгин; стурман (хмурый) → Стуржин. За основу взяты как фигуресные характеристики, так и душевные качества. Лишнее: Перелыгин т.к. происходит от Перелой → Перелыгин. Перелой → полностью → Прелой. Прелой – не является ни душевными, ни ориентальными признаками.

8

ВОПРОС № 6

Даны цитаты XI-XVII вв., в которых выделены устойчивые сочетания. Определите значения сочетаний, укажите в скобках номера примеров, в которых они представлены.

Будьте внимательны к контексту: одно и то же сочетание может иметь разные смысловые оттенки. Значения в разных примерах могут повторяться.

1. Бысть великому князю **по любви** рѣчь съ новгородци, и отложиша ъздь.
2. Отдалъ де онъ Терешка самъ **по любви** племянника своего пытать.
3. И про тот межевой овраг **по любви** допрашивали въ правду у тутовыхъ деревень Барсукова и Жигулева крестьянъ старожиловъ, которые памятаютъ лѣть за 50 и 60.
4. Изяслав же посла к Володимерку, къ свату Юрьеву, глаголя: «**въведи мя в любовь** к Юрьеви, а аз во всем есь виновать пред Богомъ и пред нимъ».
5. **Створи любовь**, бѣ, покажи ми путь.
6. И людие все Русии послаша ны к Роману... и Константину... **створити любовь** самими цѣри, съ всѣмъ боярствомъ и съ всими людми грѣцкими на вся лѣта.
7. Идущемъ же имъ в путь, сътвори ученик метание старчу, глаголя: **створи любовь**, отче, и повѣждь ми, кто есть старецъ съ.
8. Того же лѣта ъздивше новгородчкыя послове, ис концевъ по боярину, въ Юрьевъ в Нѣмечкои, **смолвиша** нѣмецъ съ плесковици **в любовь** и бысть межю ими мирно.
9. Нищих на свою работу **без любви** ихъ не нуди.

*85.
18.
95.*

10
 примеры 3, 1 - по любви - по-доброму, без споров, без применения силы, без проявления агрессии, миром, по-хорошему.
 примеры 9, 2 - по любви; без любви - по-составленному бандру, по собственному желанию и решению; без флагов, без согласия. Пр. сам решения племянника пытать/нищих без согласия к разогреву примутарад.

примеры 8, 4, 6 - смолвиши в любовь; въведи в любовь; сътвори любовь - примирить, примириться, уложить в мир. Пр.: Кенчун с плесковицами договорились о мире; поговори лучше с Юрием; пошарился цесаревич...

примеры 5, 7 - сътвори любовь = съединить добро, милость, благое дело. Пр.: Сделай доброе дело, отче, покажи наши пути. / Сделай милость, и поведай мне...

ВОПРОС № 7

Рассмотрите частичный пример спряжения трёх русских глаголов совершенного вида, как они спрягались несколько веков назад в древнерусский период:

съзижду	съважжу	заквачу
съзиждеши	съважжеси	заквачеси
съзиждеть	съважжеть	заквачеть
...

Известно, что два из этих глаголов претерпели перестройку спряжения, а у третьего она осталась неизменной.

Вопросы и задания:

1. Приведите инфинитивы этих глаголов в современном русском языке.
 2. Какая общая морфологическая особенность объединяла эти три глагола в древнерусский период? Обоснуйте свой ответ.
 3. Укажите глаголы, которые претерпели изменения в спряжении. Объясните, как они спрягаются в современном русском языке, и предположите возможные причины произошедших изменений.

1. съди́ть → съде́ть съвáтку → съве́тать заквáти → заквáтить

2. Они многи приставки от за- и ко (себ. вид)

Они относится к так называемым одноместным категориям: съди́ть съде́ть Ты многи многи передование согласных основ в р-ии изменения - р-ии существительных: 0,5

(СЪВАТКУ-СЪВАЗАТИ; ЗАКВАТИ-ЗАКВАТИТИ; СЪДИТЬ-СЪДИДАТИ;
анал. виду другому-другим лечу-ЛЕЧЕТИ); (вокализации-вокализы)

3. Изменение в существительных у многих бесконеч и конеч,
вероятно погоня, из их существительные входятся к формам
существительных других разных многих. В результате слияния
их параллельных существительных форм. Так же изменение проявляется
параллельных многих из и другими т.к. они были единицами
слияниями в русском языке. Возможно в изменении форм
существительных разных из процесса изменения параллельных
многих существительных в одном русском языке.

имеет одну и ту же числительную единицу супфикса.
Таким образом, можно сделать - Генр., хотя и имеет
-й - о.к. все же из формы спрямленной перешли к
ниже от маючи. Слово - Генр. спрямление.

2,50

ВОПРОС № 8

В сборнике «Пословицы русского народа» В.И. Даля есть такое выражение:

Что полпятаста, что пять девяноста — тъ же девять сброковъ с девяностомъ.

Вопросы и задания:

1. Укажите значения каждой из трёх выделенных конструкций, а также смысл пословицы в целом.

2. Поясните, как построены все выделенные в пословице слова и конструкции. В чём заключаются их отличия от форм, существующих в современном русском языке?

1. полпятаста - значение: ~~человек~~ пятьдесят (450); 0,5
девяносто: половина сотни до пятидесяти (500-50).
пять девяноста - значение: ~~человек~~ пятьдесят (450); 0,5
девяносто: пять раз по девяносто т.е. $5 \cdot 90 = 450$; 0,5
девять сороковъ с девяностомъ - значение: ~~человек~~ пятьдесят (450); 0,5
девяносто: девять раз по сорок и да еще девяносто т.е. $9 \cdot 40 + 90 = 360 + 90 = 450$.

По аналогии с полпятаста можно образовывать числовые 350, 550, 650 и т.п. Это такие числа, которые до следующей сотни не хватало 50. В этих случаях ~~берутся~~ пишутся обрауливались по модели:

пол + количества сотен, до которого не хватает 50 + ста (т.н. сто)

Пр. пятьдесят; пятьсот пятьдесят и т.д. ← пишется слитно

По аналогии с пять девяноста обрауливались числовые, которые могут быть представлениями произведений чисел от 10 до 99 (10, 20, 30... 90) и числа от 100 до 99. Такие слова обрауливались по модели:

именительное от 10 до 9 (т.н.) + именительное от 10 до 90 (т.н.); пишется раздельно

Пр. восемьдесят шесть семьдесят

По аналогии с девять сороковъ с девяностомъ обра-

11-13

являющимися час., которые можно представить произведением
2x многочленов си. метр геометрическое в ^{изображении.} Итак:

множ. 2-10 + множ. 10-го + + множ. 10-го (negociation) ← переговоры
и переговоры

Нр.: месяц пятьдесят с пятьюю; восемь ~~и~~ шестьсот сорокама-

В собр. пис. яг. bee чист. спрашив по более-менее упрощенному

11-19 → such. 1-9 + Ma + гусиные (гусиные каб. нареч.) 20-30 гба тир + гуаша

антибиотикам. Важно соотн + со₁/с₂ + важно доказывать доказ/доказ + важно
и и и

Вопрос № 9

БОЛІПОС № 9

15.

258.

В нескольких зарубежных работах по теоретическому синтаксису приводится следующий пример предложения, оформленного средствами русского языка:

Каждым новым сапогом натирает ногу его носителя.

Вопросы и задания:

1. Напишите, какой смысл призвано передать это предложение.
 2. Назовите и объясните возможные причины того, почему это предложение не является правильным с точки зрения русского языка.

④ Преконформист приносит передачу генов: Конформисты имеют сансы насилия над теми, кто не имеет. Насилие в конформизме, это новые сансы насилия над теми, и в конформистах новые сансы против худшего человека, который ее имеет. Всегда можно, не-есть в конформистах проявления. Конформисты не имеют гено, но-наркотик группы и непривычного, а после обрачущегося могут и гено передавать тем самым, что группе.

② Во первых, автор нацистов не является бедуином и предает
свои земли в И.н. в роли подтверждателя. Картаген наций сам
нацист. Во вторых, автор нацист имеет семантику перевоплощ.
(использование дубрия), предает, где это-то хранится (вынужденный конфликт - С1).
Во-вторых в выражении лица, на котором отсутствует / отсутствует
не удовольствие. Это используется для уменьшения на социокультурных
противоречий одоровции определений, придаваемое: Картаген
наций сам нацист тому лицу, кто это пишет. (.. наци-
стов тому человеку, использующему это в ходе). Использование его
в предложении и предложении используется для уменьшения на социо-
культурное противоречие на социокультурные со стороны «кардинал». 10

467

ВОПРОС № 10

Сделайте перевод текста XVII века на современный русский язык и выполните задания.

Срамъ честныи* лице дѣвцы оукрашаєтъ,

Егда та нуchesоже не лѣпо дерзаєтъ.

Знамъ же срама того знается оттѣдѣ,

Яще очесть не меуетъ сюдѣ и онудѣ,

Но смиренни я держитъ низъ низпѣщенны.

Постоянно, аки бѣ къ земли пристроенны

Паки аще іаӡыкъ си держитъ за զвами,

Я не разширяетъ сѧ тищетными словами.

Мало во подобаетъ дѣвамъ глаголати,

Много же къ чистыиъ словами оуши приклонати.

* В выражении *срам честный* слова должны быть прокомментированы как отдельные лексические единицы, а затем должен быть сделан вывод о значении всего устойчивого сочетания.

Вопросы и задания:

I. Лексика.

- 1) Определите значения подчёркнутых слов в тексте. Чем отличаются архаичные значения этих слов от современных?
- 2) Что означает сочетание *сюду и онуду*? Приведите этимологически родственные слова современного русского языка, помогающие понять его значение.

II. Архаичная грамматика.

- 1) Объясните, в чём заключается особенность отрицательной конструкции во второй строке с точки зрения современного языка.
- 2) Определите, какой частью речи и каким членом предложения является словоформа *не лепо*. Докажите свою точку зрения.

Срамнобъ (стыдливость) лице девы (девушки) украшаєтъ,
когда за (она) ничего , что (ей) неприлично (ни) делаетъ. Пока-

I 1) срамъ - старое значение: стыд ~~небрежно~~, поудор, нечто
плохое, несугубое; современное значение: поудор, чешуя свидетельствует о
человеческом /животном/ поведении. Относится к лексике устаревшему языку.
Пр.: Юбку длиннее надени! Стыд и срамъ.

ЧЕСТНЫЙ - стар. юнк. верный, праведный; собр. юнк. честивый, праведивый, без обмана. Пр.: Он честный горожанин.

среди честных - вероятно обдуманая склонность и
справедливость наведения, присущую честным (а честн.) гекам,
могли, заботившиеся о своей чести.

знача - спр. знач. - признак, перв., символ, 90, 780 дает определение наименование / означающие члены-пред; сопр. знач. - означ., устанавливающий знач., символ.: значение, значение Пр. Красного знания, значение революции ТРЕТЬИМИ (словами) - спр. знач.: значение, дополнительное, неуточненное; сопр. знач.: Дополнительный, но к нему не приводящий.

Нр.: Всё написано уговорено и не может окончиться туманами.

4) скоту и овце, вероятно, одолжало в разных дорогах; то в одну, то в другую дорогу; в разных направлениях.

Фонологическое правильное: *ыыы-ыыы*, предлог. *ыыы-ыыы*.

Суффикс -gъ/-gъ однотипен направление: броягъ, овсягъ, куга

II) Однотипное номинативное значение в имене, это ОДНО предстаёт в
одном личном образовании:

значение неизменяется номинативное
единого генера \Rightarrow Всё неизменяю-

ИМЕЮЩЕЕ НЕ ЛЯНО. Всё одно глагол образует

↑
ИМ + ИЕЛО + ИЕ именуемое.

Имена неизменяются одного
типа генера. Так номинатив-
ный однотипный глагол.

2) НЕ ЛЮДО явления (краски) прилагательными и в данном контексте это явление определением. Такой выбор можно сделать при исследовании синтаксических связей предложений и грамматических ¹² наружностей языка самого слова. Слово НЕЛЮДО определяет слово НИЧЕСОЕ, конкретизируя его; в нем есть конкретная мысль о, которая является окончанием кр. прил. ср. рода: красно, верно и т.п. на тв. сор-

11-73

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

II ТУР

Ф. И. О. Скрипец Алина Петровна

Регион Москва

Город Москва

Район _____

Село _____

Школа ГБОУ гимназия 1573

Учитель Черкасова Зоя Сергеевна

Сочи
2015 г.

Напишите сочинение на лингвистическую тему.

Прочтите отрывок из интервью В. А. Успенского, доктора математических наук, профессора, заведующего кафедрой математической логики и теории алгоритмов механико-математического факультета МГУ.

«...Ряд положений языкоznания может быть изложен с математической точностью. (А для литературоведения, скажем, подобный тезис справедлив разве что в применении к стиховедению.) В то же время именно на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своём родном языке. Уроки языка и уроки литературы на родном языке проводятся, как правило, одним и тем же учителем; на наш взгляд, было бы полезнее отделить лингвистику от литературы и объединить её с математикой, чтобы один и тот же учитель преподавал и математику, и родной язык».

Как Вы думаете, что имеет в виду В. А. Успенский, говоря о том, что «на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своем родном языке»? Согласны ли Вы с тем, что в школьном преподавании следует отделить русский язык от литературы и объединить его с математикой?

Ученик уже прошёл, и человек мало откладывает или с ростом. В первом случае нет других дополнительных методов получения базовые навыки накапливаются. Математический тест не показывает дополнительные навыки учащихся постичь лишь к геометрии классу, когда они поверхностью упакованы со всеми различными алгоритмами. Одноклассникам также легче

Формирование будущего ученого связывают с моментом появления на земле первых разумных людей. Со временем биология "забыла", и вместе с тем воинствами новых способов выживания человеческой расы. В связи с разви-
тием культуры, воинства поддается в письменности. Примерно тогда и
появляются первые письменные записи, и начинаясь бурное развитие
изучавшихся языков. Получается, что если андроид обратит на себя су-
ществовавший (мореплавателей, писателей и т.д.) Дар, добавленный в него самим автором
к вопросу о будущем возможностях андроидов и письменных способов подхода
двух сторон. Странно, но андроиду раскрыты внешние механизмы на-
математику и математики на письменность.

^{Использует}
Будущий андроид начинает разрабатывать будущие способы на учко-
жание. Конечно, в большей мере "вынужденный" в задаче соору-
дить изба-математике. Различные схемы структур предложены и
графики информационной становятся понятны, если учесть, что практика применения
погрешности с точки зрения андроидов. Математика должна так же склонна
упрощать выражение ($y_1 = t \sin x$, то $t^2 + t + 2 = 0$) с целью облегчения дальней-
шего применения. Математическая логика и воинствующее предложение и при подан-
ных преподнесено в предложенном. Как будто неверно подавленное язы-
кими будущими дроби несет значение всем конкретным, так и дальней-
шего применения несет ученый образ. (Каждый (1) использует (1) письменность) Кроме
того будущий ученый воинствует будущими с помощью письменного выражения дво-
ичных единиц. В таких случаях математика приходит на помощь. Но аналогии
как минимум на минуту дают такое, где выражение приводится к утвержде-
нию (Не может быть = 0).
Бытие и понимание будущих производств, в свою очередь, полу-
чают свое с языком. Образное выражение на математические пары (у-
чивающие ли широкую сеть языка этого мира или самого недавнего человека), скопи-
тические речи (головки, пешки, слончики), нарочитые жесты (агрес-
сивность), указывающие многое изложено впереди воинственных, почув-
ствуйте вопроса. Стартует речь письменного ошибки при правильном 2
решении.

Уроки алгебраа геометрияю даң берилғанда сол шаралы
ни розынан айна. К примеру, оның үзіліс жағдайы ($1+3=4$) мәнде
противесін разынанын сандардан (Одни пальцы при разных пальцах - противесі
жасалғыштың жарығынан; Сумма одного из трех пальца пальца /Одни
пальцы при разных пальцах - Противесін разынанын сандардан
жасалғыштың жарығынан) Розынанын поданный вариантынан по мере проходжене
материяла сандардан даң үзіліс жағдайынан праң жасалғыштың
правил. Болын соң, разынанын жасалғыштың бекін даң үзіліс жағдайынан
үзіліс жағдайынан (Жакоң) мәнде жасалғыштың мәндерден (Минимум пальца да би берген пальцем).
и к жасалғыштың жарығынан (Минимум пальца да би берген пальцем).

В итоге, Безусловно, математика и лингвистика близко связанны, и с
Человеческим языком связанный в том, что на уроках алгебраа можно изучать
некоторые знания, полученные при изучении лингвистики и право пальца правил
Однако безусловные преимущества в алгебре, или с математикой предел
или же очень ограниченными, и можно, что лингвистику следует отдельно изучать
без пальцев предполагает творческую работу, которую авторские изображения пред
и подкрепят индивидуальные интерпретации. Лингвистика же отличается неиз
менными правилами, которые однозначно определяют и ограничивают формулы
единственного верного правила для определенного случая. *Отделенные от алгебра
однако, лингвистика не является даже "под чо" математики. На ишкес
жыны алгебра - это решение однозначных задач, граничащих. Безусловно, Человечес
прав в том, что лингвистика проявляет глубоко в алгебре и противеси
и сократит даже пальцевые даңы на уроках математики, если учитывать
многие и не все математика сущесвтующими проблемами
но даң, чем не мен, поддержки, то лингвистика продолжает искать
и доказывать, сохраняя свой самобытный исследовательский характер
и более к единственному исходу. Но потому именно, она должна быть
выделена в отдельный предмет и преподаваться отдельным педагогом
лингвистом.

* Так, отдельные споры ведутся о том, существует ли славянодактиль
или нет и у каких проблем математики есть минимум однозначных ошибок: да или нет
и не касается дополнений стиховворений Роденского, например, по которым были сисло
переводчи

$$17 - 8 = 9$$